

# 国际油价持续下跌 决定维持既定减产目标 主要产油国为何“按兵不动”

新华社巴格达12月5日电 石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国日前以视频方式举行第34次部长级会议,决定维持10月初确定的减产目标。

观察人士指出,主要产油国决定继续减产,说明其“保价”意图强烈。当前正值西方国家对俄罗斯海运石油出口设置价格上限,主要产油国持观望态度,将继续评估西方对俄油限价及市场需求变化的影响。

主要产油国4日举行会议并发表声明称,10月初的减产计划“纯粹出于市场考虑”,“后来被市场参与者认为是稳定全球油市的必要和正确之举”。声明同时强调,产油国随时准备举行会议,采取额外措施“在必要时支持原油市场的平衡和稳定”。

由于市场担忧世界经济增长放缓拖累需求,纽约原油期货主力合约价格从今年6月的每桶超过120美元跌至目前的每桶80

美元左右。伦敦布伦特原油期货价格也呈现相似走势。

今年9月,主要产油国时隔一年多后首次宣布下调月度产量,将今年10月的月度产量日均下调10万桶;10月初宣布自11月起,在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶。

从国际油价走势来看,产油国大幅减产效果并不明显。国际油价11月以来继续震荡下行。欧佩克在其11月月度石油市场报告中解释说,普遍的高通胀、主要央行收紧货币政策、许多经济体债务水平高企、劳动力市场收紧以及供应链持续受限,增加了世界经济不确定性,而地缘政治不确定性和经济活动疲软挫伤了市场需求。

英国油价网分析师朱莉安娜·盖格指出,由于部分产油国实际产量原本就低于其产量配额,预计实际减产幅度约为名义减产规模的一半,对油价的提振

自然有限。

当前,主要产油国对市场需求非常敏感。科威特石油公司首席执行官谢赫纳瓦夫·萨巴赫认为,明年原油需求要么不变,要么降低。

分析人士指出,当前国际市场面临巨大地缘政治风险,且利空、利多因素交织,主要产油国希望“低调”,仍在观望、评估市场需求变化。

产油国本次会议正值欧盟和七国集团决定对俄油出口设置上限之际。俄方此前警告,将不会对俄油实施限价的,这引发市场对俄可能激烈减产导致市场断供的担忧,助推油价看涨情绪。

美国“政治报”媒体公司报道指出,俄罗斯可能为其原本通过海运输往欧盟的原油找到新买家,但没人低估俄方可能猛烈回击的风险,即减少生产和出口以推高全球油价并损害对手

经济。

另外,根据美国能源信息局数据,美国今年已经释放战略石油储备2亿桶以上,使其战略石油储备库存降至近40年最低。美国大规模释放储备或将收尾,同样对油价构成支撑。

但是,美欧限价的效果和影响还有待观察,特别是俄罗斯原油价格上限高于此前部分预期,实则缓解了部分投资者的担忧。

中国现代国际关系研究院中东研究所副研究员唐恬波指出,60美元上限很接近俄当前出口原油价格,对国际油价的后续影响还要看相关措施的落地和执行情况。

英国能源视线咨询公司研究总监阿姆里塔·森认为,当前国际原油市场存在巨大未知数,因此主要产油国保持政策稳定而不是增加市场波动是谨慎的体现。如有需要,预计主要产油国会采取行动来增加或减少供应。

## 美国“猎户座”飞船启程回地球

据新华社电 美国“猎户座”飞船5日再次近距离飞越月球,之后开启返程飞行,预计于11日返回地球。

美国国家航空航天局网站发布消息说,“猎户座”飞船在美国东部时间5日11时43分(北京时间6日零时43分)调整飞行轨道,开始返回地球。飞船当天飞越月球时距月表127公里,为这次绕月飞行距月球最近距离。

飞船将借助月球的“引力弹弓”效应完成返回地球的38万公里飞行,预计将于11日在美国加利福尼亚州圣迭戈附近海域溅落。

美国航天局官员说,“猎户座”飞船目前表现超出预期。不过,飞船仍面临此行最大挑战,即能否顺利重返地球大气层。届时,飞船飞行时速逾3万公里,在巨大压力和摩擦力之下,飞船表面温度将接近3000摄氏度。

“猎户座”飞船11月16日搭乘美国新一代登月火箭“太空发射系统”发射升空,搭载三个模拟宇航员的人体模型,执行“阿耳忒弥斯1号”绕月飞行测试任务。这次任务成功后,美国航天局才会展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行测试,随后展开宇航员登月任务。

## 英国拟修改养老金政策“留人”

据新华社电 英国媒体5日报道,英国政府打算改革公立医疗系统医护人员养老金领取规则,以挽留资深医护人员,鼓励返聘退休人员,缓解医疗体系人手短缺状况。

英国卫生大臣史蒂夫·巴克利在一份声明中说,政府建议调整本国公立医疗系统的医护人员养老金领取规则,针对退休人员返岗工作、半退休人员增加工作时长这两类情况,其国民保健制度继续全额支付养老金,不中断或扣减。

巴克利说,这项改革意在鼓励退休医护人员重返工作岗位。

英国政府准备就这一改革征求民众意见,公示期为8周,计划明年正式实施该新规。

据路透社报道,英国国民保健制度下属医疗机构因新冠疫情负担加重,加剧人手不足问题。英格兰和威尔士地区大批护士和急救人员打算本月罢工,要求提高薪酬和改善工作环境,这可能会恶化医疗机构人力短缺状况。

英国执政党保守党主席纳齐姆·扎哈维4日接受英国天空新闻频道采访时说,如果不能阻止上述罢工,政府考虑动用军人填补救护车驾驶员等急救人员岗位空缺。

# 特朗普不仅有了竞选对手,支持率还下降了

本报综合消息 自上月中旬特朗普在佛罗里达州海湖庄园宣布参加2024年美国大选以来,可谓麻烦不断,不仅官司缠身,自身支持率处于不断下滑之中,甚至在共和党内部还出现叫板他的竞争对手。

## 昔日顾问或变竞选对手

据美国福克斯新闻网(FOX)报道,当地时间5日,美国前国家安全顾问约翰·博尔顿在推特上发文称,如果共和党总统候选人不否定特朗普,他准备竞选2024年美国大选。

“如果目前的共和党总统候选人不排除特朗普,我就准备好参加竞选,”博尔顿在推文中写道,“当你挑战宪法本身时,这是反美的做法。”

据悉,特朗普日前在其创立的社交媒体平台“TruthSocial”上呼吁“终止”美国宪法,并指责“大型科技公司”与民主党人勾结形成大规模的欺诈,联手对付他。

对此,博尔顿评论称,提出宪法问题是一个“反美”概念。“我认为作为一名总统候选人,你不能简单地说,‘我支持宪法。’你必须说,‘我会反对那些削弱它的人。’”博尔顿说道。“当你像特朗普那样挑战宪法本身时,那是一种反美。”

博尔顿还表示,自己决定启动2024年总统竞选活动将取决于其他潜在共和党候选人的声明。

“如果我看不到(声明),那么我会认真考虑参加(总统竞选),”博尔顿说,并补充说他的决策窗口期将“非常短”。

## 选民已准备好抛弃特朗普?

除了公然宣布准备竞选2024年总统的共和党同僚,特朗普更需要担心的应该是自身不



11月15日,特朗普宣布参加2024年美国大选。资料照片



美国前国家安全顾问约翰·博尔顿 资料照片

断下滑的支持率。

据美国犹他州《德瑟雷特新闻》和无党派的欣克利政治研究所11月18日至23日进行的联合民意调查显示,只有14.6%的犹他州选民表示,如果今天举行总统初选,他们将把票投给特朗普。而24.2%的选民支持佛罗里达州州长德桑蒂斯,16.4%的选民选择国会众议员莉兹·切尼。此前,切尼在国会中期选举的党内预选不敌特朗普支持的对,无缘连任。

犹他大学欣克利政治研究所所长杰森·佩里表示,特朗普的影响力似乎正在下降。“(特朗普)的权力,他对共和党的控制似乎正在减弱,以至于当你问犹他州共和党人是否会考虑另一位总统候选人时,他们显然回答‘会’,”佩里说。

另据保守派组织“成长俱乐部”11月14日的民意调查显示,尚未宣布2024年参加总统竞选的德桑蒂斯还在4个主要初选州——爱荷华州、新罕布什尔

州、佛罗里达州和佐治亚州——大幅领先特朗普。

在今年8月之前,特朗普还是2024年总统大选共和党的领跑者。但自从在上月中旬选举中,他支持的几位候选人的表现低于预期,其政治控制力已明显减弱。共和党人虽然在众议院获得9个多数席位,但他们未能重新控制参议院,特朗普支持的10位州长候选人在选举中也全部落败。

据马凯特大学法学院的民意调查显示,德桑蒂斯在假设的2024年与拜登的总统对决中表现将会优于特朗普。德桑蒂斯和拜登以42:42打成平手,而拜登则以44:34领先特朗普。

## 相关新闻

### 白宫幕僚长:拜登预计会竞选连任 新年假期后决定

本报综合消息 当地时间5日,美国白宫幕僚长罗恩·克莱因称,在圣诞和新年假期后不久,拜登将会决定是否在2024年寻求连任总统。

据彭博社报道,“总统将做出决定。我预计是假期过后不久,”克莱因在《华尔街日报》举办的CEO理事会峰会上说道。“我预计他会决定参选。”

据拜登助手此前透露,感恩节期间,拜登及其家人在马萨诸塞州楠塔基特岛讨论是否再次参选,这些讨论将在圣诞节继续进行。

上个月满80岁的拜登,已是美国历史上最年长的在任总统。如果拜登连任,在他完成第二个任期时将是86岁。这引发了人们对他能否再次参选并可能连任的质疑。但拜登将未理会这些担忧,只提到他的家人或身体健康等意外情况可能会阻止他参选。